

El Adelanto

En Salamanca un mes. 1'25
Fuera de idem. 1'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, don Eduardo Muñoz García, calle de la Rúa, número 41.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza del Carrillo, número 28.

Se publica todos los días incluso los festivos

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

EPOCA 2ª

Domingo 18 de Mayo de 1890

Año VI—Nº 1046

Regimiento Cazadores de Almansa 13º de Caballería

Debiendo procederse á dar beneficio de rraje de cebada, al ganado de los escuadrones de esta guarnición, se pone en conocimiento del público, para que las personas que deseen suministrar dicho artículo, presenten sus proposiciones en esta oficina y en pliego cerrado, en los días 19, 20 y 21 del corriente, de nueve de la mañana á dos de la tarde.
Salamanca 17 de Mayo de 1890.—El Comandante Mayor, Rafael Cáceres.

LA CUESTIÓN SOCIAL

Este es el tema que fué anoche objeto de discusión en el Casino Ibérico.
La velada resultó agradable y brillante por completo.
El salón de actos del casino Ibérico se hallaba literalmente ocupado por un público distinguido y numeroso, dando realce y esplendor á la solemnidad literaria por la presencia de varias señoras y señoritas de la buena sociedad salmantina.
Sería harto difícil mencionar nominalmente á los que asistieron á la conferencia del casino Ibérico y concurriríamos, seguramente, si el fué nuestro propósito, en enumerar las comisiones que nosotros seríamos los primeros en lamentar. Baste decir, por consiguiente, que entre los que asistieron á la velada anoche se encontraban buen número de profesores de nuestra Universidad, literatos distinguidos, políticos de distinta significación, médicos, abogados, estudiantes de las diversas facultades, representantes de la clase obrera y algunos periodistas.
Presidió la velada nuestro querido compañero en la prensa don José Bajo Cid, director de *El Fomento*.
Abierta la sesión, el señor presidente concedió la palabra á nuestro compañero de redacción don Arsenio Huebra, quien desarrolló con la elocuencia que le caracteriza el tema que sirve de epígrafe á estas líneas.
Imposible sería expresar en esta revista hecha á vuela pluma todo lo que dijo el señor Huebra y los demás señores que le sirvieron en el uso de la palabra, haciendo que concretarnos, por

ello, á consignar solo algunos rasgos salientes que pongan de relieve la importancia de la conferencia.

El señor Huebra vino á manifestar en síntesis que la cuestión objeto de controversia, debía resolverse de una manera práctica, para lo cual era preciso formular conclusiones concretas y terminantes. (*Aplausos*.)

A seguida ocupó la tribuna el docto catedrático de esta Universidad señor Beato, quien pronunció un discurso elocuentísimo, lleno de profundos pensamientos y nutrido de doctrina.

Todos los elogios que nosotros pudiéramos tributar al señor Beato, resultarían deficientes para ponderar su correcta improvisación, que fué interrumpida varias veces por los entusiastas aplausos del auditorio.

A decir verdad, nosotros teníamos noticia de los talentos del señor Beato; pero no sospechábamos que fuera un orador tan hábil y elocuente.

Lo esencial de su discurso, consistió en hacer resaltar los medios que facilita la moral cristiana para resolver el gran conflicto de la clase obrera.

Nuestro compañero don José Benito, director de *La Provincia*, que había pedido la palabra para una cuestión incidental, cedió su turno al señor Dorado Montero, suplicando á la presidencia que le reservara el uso de la palabra para la sesión próxima, por considerar que no era posible desenvolver un asunto extraño á la polémica, en el corto espacio de tiempo que restaba de la conferencia.

El señor Dorado Montero, se levantó á rebatir una apreciación emitida por el señor Beato, y pronunció con tal motivo un magnífico discurso.

Las ideas y pensamientos que brotaron de los labios del señor Dorado Montero, fueron innumerables. No hubo mucho método en su notable improvisación, más reveló tal profundidad de conocimientos y fué tanta la lógica de su argumentación, que bien puede adjudicársele, sin temor á incurrir en exageración, el título de polemista contundente y temible.

Las ideas expuestas por el señor Dorado Montero, fueron dia-

metralmente opuestas á las del señor Beato.

El orador justificó plenamente la enérgica actitud de los socialistas, opinando que no es posible contener el empuje de los abatidos obreros.

Los concurrentes interrumpieron en distintas ocasiones al orador con aplausos y manifestaciones de asentimiento y agrado. Nosotros estamos también más cerca del señor Dorado Montero que de los que le precedieron en el uso de la palabra, lo cual no quita para que dentro de la más recta imparcialidad y justicia reconozcamos las excelentes dotes y excepcionales aptitudes de los que no aprecian como nosotros el problema social que hoy preocupa al mundo entero.

Tan interesante velada, que es sin duda alguna la más trascendental de las que se han verificado en el Casino Ibérico, terminó á las once y media de la noche, anunciando el presidente señor Bajo, que el sábado próximo continuará la discusión de la cuestión social.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Calocero, Clónico, Diceso, Filótero, Indico, Partemio, Pedro, Dueñas y Seleuco mártires; Pedro Celestino, papa; Dunstano, obispo; Alcuino, abad; Ivo, presbítero; Pudente, senador, y Santas Ciriaca, virgen y mártir, y Pudenciana, virgen.

Clerencia.—Siguen las Flores á María.
Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Siguen los cultos anunciados.

San Julián.—Continúa la novena á Santa Rita. A las ocho de la mañana misa, leyéndose después la novena. En este día, á las diez de la mañana, habrá solemne misa minerva con Su Divina Magestad manifiesto y sermón que predicará el reverendo padre agustiniano fray Justo Fernández, del real monasterio del Escorial. Por la tarde, á las cinco, santo rosario, letanía lauretana y novena.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.
—Don Manuel Mondelo.

¡¡¡MAYO!!!

Mayo con todas sus flores, todos sus aromas, todas sus armonías, toda su plétora de vida, es la Semana Santa de los estudiantes.

La verdad es que no hay cosa que me inspire tanto terror como este mes.

Yo he arrostrado sin inmutarme las horribles tempestades de los más furiosos mares; el calor de los trópicos y el frío del polo, me han sido indiferentes; los *ingleses* con todo su aparato de fuerza marítima y terrestre, me han importado un mito; el amor de las mujeres, la coleta de Frascuelo, la paz armada, la cuestión social, la retirada de Bismark, el viaje de Pollo á Madrid, la conjunción de los planetas Venus y Mercurio, y todos esos acontecimientos que conmueven á las grandes *colectividades humanas*, todo eso con sus consecuencias me tienen completamente sin cuidado.

Pero señores, el mes de Mayo, produce en mí, un efecto *alterante*, como dirían los terapeutas; me aterra y me anonada; deja en mi organismo las mismas huellas que dejaría en una nación uno de esos grandes acontecimientos revolucionarios que transforman en absoluto el modo de ser de las costumbres y leyes de los pueblos.

Tengo un amigo que hace siete años está matriculado en primer año de Derecho, y que se pasa los siete primeros meses del curso hablando de toros, de vino, de *juergas* y demás actos complementarios de eso que él llama *La vida*, sainete cómico-lírico en un acto, letra del Materialismo y música del Espiritualismo más puro é ideal.

Pero en cuanto llega Mayo, le dice á la criada que lo llame á las cuatro de la mañana, para estudiar, y se propone no volver á *meter la patita*, hasta tanto que se examine de Historia y demás asignaturas.

Pero va á examinarse y siempre queda.... suspenso.

El año pasado le salió en *Historia crítica de España, Los Califas de Córdoba*.

El tal punto empezó diciendo que según *Sobaquillo*, la dinastía empezaba en Rafael I y continuaba en los Rafaeles II y III, el *Guerrita* y el *Torerito*.

Excuso decirles que el tribunal le envió á enhoramala y le dejó suspenso.

Diario local y provincial

En el próximo mes de Junio se proveerán las cuatro plazas de guardias municipales con que se ha aumentado dicho cuerpo.

Comunican de Santiváñez, que el jueves descargó una horrorosa tormenta en aquel término, causando muchos daños en el campo.

Anteanoche fué llevado á la prevención un sugeto de malos antecedentes que insultó al señor inspector de vigilancia.

El día 21 de los corrientes tendrá lugar en la alcaldía la subasta de la leña procedente de la poda del arbolado del municipio salmantino.

En el último sorteo de Jurados verificado en esta Audiencia de lo criminal, han sido elegidos los vecinos de Ledesma que á continuación se expresan:

- Don Nemesio Inestal Carmona
- » Francisco Alvarez Tabares
- » Alejandro Garcia Zorita.
- » Agustín Martín Gorjón.
- » Francisco Martín Cuadrado.
- » Fernando Núñez Ledesma.
- » Agustín López Díez.
- » Francisco Escudero Sequeros.
- » Ignacio Hernández Sánchez.
- » Amalio Martín Fuentes.
- » José Núñez García.
- » Ricardo Martín Fuentes.

Cuyos referidos señores han de comparecer ante dicho tribunal, los días 27 y 28 del próximo Junio á las diez de su mañana, para conocer de la causa seguida contra Francisco de la Iglesia y otros siete por el delito de robo.

De un lavadero del rio Tórnés le faltaron el viernes á una pobre mujer varias prendas de ropa, ignorándose quién sea el autor de tal hazafia.

Han terminado de una manera brillante, los exámenes de las escuelas de párvulos del Ateneo Salmantino.

Nuestra enhorabuena al maestro señor Marcos, por el satisfactorio resultado que ha obtenido con sus alumnos.

La capitanía general de Castilla la Vieja ha entablado competencia al Juzgado de instrucción de Vitigudino, sobre conocimiento de un sumario por lesiones en Fregeneda.

El Industrial Cacereno ha publicado el 8 del corriente un extenso artículo, encomiando mucho á la compañía dramática en que figura la primera actriz señorita Casado, y hablando de que se había abierto nuevo abono en aquella capital, se expresa así:

«Hubo una entrada fenomenal como las de las siete noches anteriores, por cuya causa y á petición de varios señores abonados, la empresa abrió un tercer abono por otras seis funciones.»

Y al principio del artículo dice:

«Continúa el delirium tremens de nuestro entusiasmo público ocupando sin intermitencias todas las localidades de nuestro vetusto coliseo. Nunca se ha visto aquí y seguramente no se volverá á ver más, después de tres llenos consecutivos, abrirse un nuevo abono por cuatro funciones y en visperas de la primera tener la empresa abonados todos los palcos principales, todas las plateas y próximamente la tercera parte de las sillas.»

Esa compañía, tan celebrada en todas partes, ya ha salido de Cáceres para esta capital; pero se ha detenido en Bejar á dar cuatro funciones, para las cuales tenía abonados todos los palcos y 64 butacas.

La Locomotora, periódico bejarano se ha ocupado ya en su número del 15 último, del éxito alcanzado por esa compañía que debe debutar en el Liceo de Salamanca el próximo 22 y ha dicho de ella lo siguiente:

«TEATRO.—Sin tiempo material, sin espacio suficiente para hacer la revista que merecía la función de anoche, hemos, sin embargo, de felicitar sinceramente á la compañía, tanto por el semilleno obtenido en virtud de su justa fama, cuanto por la ovación de que fueron objeto algunos actores y muy particularmente la eminente actriz señorita M. Casado

En El Tanto por ciento hizo una Isabel (condesa viuda) deliciosísima; la señorita Casado (doña S.) en su papel de Ramona y en el suyo de Petra la señora Carrión contribuyeron poderosamente al magnífico éxito del drama.—El señor Thuillier inimitable y muy bien los señores León, Piñeira, Coss y Letre.

En Juez y parte hicieron las delicias del público las señoras Carrión y Mata, la señorita Casado (Socorro) y los señores, Fuentes, Coss y Piñeira. En resumen, creemos que el éxito de anoche asegura los llenos para las funciones de hoy, mañana y pasado, únicas que puede dar la compañía.

Esta noche se pondrán en escena Divorciémonos y Mi misma cara en las que esperamos una nueva ovación.

Repetimos nuestra felicitación á la compañía y muy singularmente á la señorita M. Casado y al señor Thuillier, figuras las más salientes de tan precioso cuadro.—AURAGIL.»

Con esos antecedentes y con la promesa que nos hace esa compañía de estrenar en nuestro teatro Las personas decentes y La bofetada esperamos que no ha de ser menor su éxito en esta capital que el que nos viene revelando la prensa de las poblaciones que visita.

En el despacho del señor Alcalde se reunió anoche á las nueve la comisión nombrada para dictaminar

acerca del monumento que debe erigirse en la Plaza Mayor.

Mañana daremos cuenta á nuestros lectores de los acuerdos que se tomaron en la reunión referida.

De El Eco de Ledesma:

Mercado del 8 de Mayo.

A pesar de lo que consignamos cerrar el número anterior, referente al mercado que se estaba celebrando tenemos que rectificar nuestras impresiones de aquella hora, haciéndolo con verdadera satisfacción.

Efectivamente que la desanimación en el mercado del día 8 no podía ser mayor cuando nosotros escribíamos porque la lluvia no cesó hasta después, y esto solamente á pequeños intervalos que se aprovecharon por los negociantes con decisión, habiéndose realizado operaciones de importancia como puede verse por el detalle que á continuación apuntamos.

Granos; vendidas 515 fanegas, precios sin variación á los que viene rigiendo.

Reses vacunas; presentadas 192 vendidas 96, á precios buenos y en alza.

Cerdos; registrados, 1694; Vendidos, 1.608, á precios mejorados y con tendencia al alza.

Parece ser que un señor concejal que ha desempeñado recientemente un elevado puesto, pedirá en la próxima sesión que celebre el municipio, se solicite la destitución del actual señor Pollo por considerar incorrecta su conducta en virtud del silencio guardado por dicha autoridad, después de la publicación en un periódico local, de un conocido B. L. M. dirigido, según aquel, á los profesores de la Facultad de Medicina en solicitud de su voto para propuesta en una plaza vacante en la misma que, como es sabido, se halla costeadá precisamente por el Ayuntamiento.

Es posible además, que por el aludido señor se interpele acerca de la incompatibilidad del actual Síndico del municipio, para el desempeño de cargo de patrono de la Caja Crespo Rascón.

Al retirarse días pasados, de la fiesta de Santa Cruz en Masueco, tres sujetos de Aldeadávila, se oyó una detonación en las inmediaciones de la puerta de San Roque. El proyectil, producto de aquel disparo, chocando con un botón del chaleco de Joaquín Martín, salvó á éste de una muerte cierta; sin embargo, resultó herido de gravedad. Sus camaradas acompañantes José Sánchez y Jacinto Guarde, fueron conducidos y hallan en la Cárcel del partido, como presuntos autores del crimen. Ignoramos la causa ocasional del intentado homicidio que dejamos íntegra á la acción de los tribunales.

Ese mismo amigo mio tiene una novia muy simple y sosa, que cuando llega esta época le dice con mucha melosidad:

—Mira Arturo, si te dejan suspenso, mejor, pues así tendré ocasión de probarte que te quiero.

Además, mi mamá dice que si sacaras sobresaliente era prueba de que prestabas más atención á los libros que á mí, y eso ya ves que no me haría gracia ninguna.

—No, si ya sé yo que á tí no te hace ni gracia ni gracia nada de este mundo.

—¡Ay Arturito, no parece sino que eso es una ilusión personal como tu dices!

—No, mi vida, nada de eso; si yo me refiero á la respectiva mancomunidad, psíquico-fisiológica de la prehistoria contemporánea.

—¡Cuánto sabes Arturo!

—Pero á costa de muy malos ratos de estudio sociológico y ecuestre.

En estos días las patronas ahorran gran parte de la comida ordinaria que dán á sus huéspedes escolares.

Ninguno come.

Yo por mí, sé decirles á ustedes, que la Medicina legal del doctor Mata, me tiene medio loco, y que como esto dura mucho, ¡adiós, Crotontilo!

El mes de Mayo produce en mí efectos más terribles que el medicamento que lleva mi nombre.

CROTONTILO.

QUISICOSAS

Los bancos de la Alamedilla andan paseando desde el coro al caño y desde el caño al coro.

O mejor dicho desde Pollo á Báz y desde Báz á Pollo.

Que es como si dijéramos, de Herodes á Pilatos.

¿A qué viene ese meneo y ese gasto sin igual?
¿O es que pagan esos gastos los señores Pollo y Báz?

¿Qué ha opinado La Región de ese periódico infiel, que trabajó en San Manuel y en Jueves de la Ascensión?

La Región no está conforme con que se levante ó erija una estatua á don Alfonso IX, fundador de la Universidad de Salamanca.

Y es natural.

Así como no se concibe que los polacos levanten un monumento á Rusia, ó los cristianos al imperio romano,

así La Región no quiere por su amor á la ignorancia, que á quien hizo muchos sábios se le levanten estatuas.

CHARADA

¡Por tres—cuarta! ¡qué heregía!
¿pues no afirma ese canalla
que todo nunca fué más
que un buen dos—primera—cuarta?

En el tren de las cuatro de la mañana llegaron ayer a esta población la señora y la hermana del Gobernador civil de la provincia.

Las distinguidas viajeras fueron esperadas en la estación por el señor Groizard y otras varias personas.

En la Secretaría del Ayuntamiento se halla expuesto el plano de alineación de la calle del Azafranal.

Los vecinos que quieran hacer alguna reclamación, pueden pasar a dicha oficina.

Dice *El Avanzado* de Vitigudino: Se han remitido a la Audiencia de lo criminal de Ciudad-Rodrigo los sumarios instruidos por *supuesta detención* de un caballero que durante algunos años venía residiendo en esta villa, y de cuyo hecho dimos cuenta en números anteriores.

Con tal motivo pronto tendrá ocasión de convencerse uno de nuestros colegas de Salamanca, que la detención de indicado señor no ha sido tan eventual y arbitraria como él se creía, sino que está basada en principios sólidos y fundamentales de rectitud y probidad.

Por lo menos así juzgamos nosotros con los antecedentes que tenemos; no obstante, estamos dispuestos a rectificar, en caso necesario.

Sucedidos y ecos de la prensa

El crimen de la calle de la Justa.—Treinta años hace se cometió un horroroso crimen que dió triste celebridad a la calle de la Justa. Una señora separada de su marido fué una noche asesinada por la mano de un bandido, que espíó su crimen en el patíbulo, á presencia de un cómplice, condenado á la pena de argolla, entonces vigente.

En la misma calle se ha realizado esta mañana otro asesinato, que según los primeros indicios ofrece cierta analogía con el de la calle de Fuenarral. He aquí los datos que hemos podido recoger:

Esta mañana se presentó en el juzgado de guardia, azarosa y convulsa, Claudia Martínez Aguado, á poner en conocimiento del mismo que en el cuarto principal de la izquierda, de la casa número 30, de la calle de la Justa, se había cometido un crimen.

Según declaración de Claudia, hallábase esta al servicio de don Joaquín Hevia, septuagenario y persona caudalada. En la mañana de hoy, al presentarse en la alcoba de su amo á darle el chocolate, como lo hacía todos los días, á la misma hora, se encontró con que aquel estaba muerto, que el cadáver tenía un pañuelo en la boca y se hallaba fuertemente atada á la cama, con gruesas cuerdas.

Inmediatamente después de la declaración de la criada, se personaron en el lugar del suceso el juez de guardia, señor Santana, acompañado del secretario del juzgado, señor Moreno, quienes procedieron al reconocimiento del cadáver y de la casa, encontrándose con que en una mesilla colocada al lado de la cama donde se hallaba el cadáver, había varios papeles, que al parecer no tenían señal alguna de que se hubiesen tocado por criminales.

Sólo una caja de hierro había sido forzada por los ladrones, sospechándose que de ella hayan desaparecido algún dinero y varias alhajas.

Formalizadas las diligencias oportunas, el juzgado procedió inmediatamente á las necesarias para la investigación y captura de los autores del delito.

Como primera providencia, dispuso la detención de la criada del interfecto Claudia Martínez Aguado.

El gobernador civil señor Aguilera, se personó también en la casa del crimen, llevando á cabo acertadas disposiciones, entre otras la de que no saliese ni entrase nadie en la casa, hasta nueva orden. El juzgado prosigue con actividad su trabajo para el esclarecimiento de los hechos.

Crimen.—En el huerto de una casa que hay á la entrada de Gójar (Granada), se hallaba anteayer un joven trabajador del campo, quien al recibir varias pedradas, conociendo que se le dirigían desde la calle inmediata á dicho huerto, se subió á la tapia del mismo y desde allí vió parado en una esquina á un joven del pueblo compañero de trabajo.

—¿Tú eres—le dijo— el que ha estado tirando piedras?

—Sí—contestó el interpelado.

—Pues toma esa, y acompañando la acción á la palabra, alzó el brazo y desde la tapia arrojó la hoz que tenía en la mano y le estaba sirviendo para el trabajo, tirándola con tan desdichado acierto, que la punta de la cuchilla se le clavó en la sien derecha al individuo que se hallaba en la calle y con el que había cambiado las anteriores palabras.

Atontado por el golpe, el herido cayó instantáneamente al suelo, y á los pocos momentos falleció.

Personado en el sitio de la ocurrencia el juez municipal de Gójar, se incautó del arma con que se había realizado el delito, mandó detener á su autor é identificó la persona del interfecto.

Muerte á traición.—Serían las seis de la tarde del trece, dice nuestro colega *El Diluvio*, de Barcelona, cuando el ruido producido por dos detonaciones sucesivas sembró la alarma entre las muchas personas que en aquel momento transitaban por la Rambla del Centro y por las calles inmediatas al sitio donde ocurrió el suceso que vamos á referir.

A la expresada hora un sujeto, que según dijeron, es el cocinero del Palacio de Cristal, salía de una casa de la calle del Conde del Asalto, en la cual había pasado una parte de la tarde jugando á la malilla con varios compañeros.

Al llegar á la calle, otro individuo que tal vez le estaría aguardando, y que, según voz pública, había estado jugando con dicho cocinero, disparóle casi á quemarropa y traición dos tiros de revólver causándole dos graves heridas en la espalda. El agredido cayó al suelo y el agresor arrojó el arma homicida. Inmediatamente varios transeúntes rodearon á los dos protagonistas de tan terrible escena, y mientras unos detenían al agresor y lo entregaban á los agentes de la autoridad, que poco después se presentaron, otros se apresuraban á prestar auxilio al agredido.

Este estaba grave y apenas tenía aliento para balbucear sentidas palabras de recuerdo para su esposa. El agresor no opuso resistencia y se entregó á los agentes de la autoridad.

Es un joven bien puesto, y vestía traje azul y kepis.

Dijose que era un empleado en el Palacio de Cristal, y que había servido á las órdenes de su víctima.

El herido fué conducido en brazos á la Casa de Socorro del distrito de Atarazanas.

Servicio telegrafico de preferencia

(abono diario de 100 á 500 palabras)

EN PALACIO

Madrid 18.—La recepción verificada ayer en palacio, con motivo de solemnizar el santo del Rey niño, resultó concurrida y brillante.

Asistieron los hombres públicos más importantes y gran número de generales.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 18.—El Consejo de ministros que se celebró después de la recepción, careció de interés.

Leyéronse varios telegramas de Barcelona, que indican temores de que vuelvan á reproducirse los tumultos de los obreros. El capitán general tiene adoptadas grandes precauciones para evitar cualquier conflicto.

Los ministros acordaron expulsar á los obreros extranjeros que intenten promover perturbaciones entre los de la capital del principado.

Acordóse que el ministro de la Guerra dirija una comunicación al general Dabán, reprendiéndole por su falta de presentación al regreso del castillo de Alicante.

También se aprobó la transferencia de un crédito para limpiar los caños de la Carraca.

EN BILBAO

Madrid 18.—Las últimas noticias recibidas de esta población anuncian que sigue la huelga, existiendo bastante tranquilidad.

Enviáranse brevemente 25 parejas de la guardia civil que residirán en Bilbao.

EL CRIMEN DE ANTEAYER

Madrid 18.—Continúa envuelto en el mayor misterio el crimen cometido anteayer en la calle de la Justa.

El juzgado ha prohibido la intervención de la prensa.

Para instruir el sumario se ha nombrado juez especial al señor Saavedra.

NOMBRAMIENTO

Madrid 18.—El señor marqués de Casairujo ha sido nombrado caballero mayor de Palacio.

DEFUNCIÓN

Madrid 18.—Ha fallecido el almirante Antequera. Su entierro será suntuoso, haciéndose los honores de Almirante mandando escuadra.

TAUROMAQUIA

Madrid 18.—La corrida de toros verificada ayer, puede calificarse de regular.

Los toros de Mazpúlez dieron algún juego, resultando dos medianos y uno bueno.

ASAMBLEA

Madrid 18.—En la Asamblea de las Ligas de Contribuyentes quedaron aprobados ayer los temas 5º y 6º.

Pronunciáronse elocuentes discursos.

REGRESO

Madrid 18.—Procedente de París llegará á esta el próximo domingo el señor marqués de Santa Marta.

Espérase que haga importantes manifestaciones como consecuencia de sus entrevistas con el señor Ruíz Zorrilla.—NIETO.

Café de Oporto

Hoy Sábado y días siguientes grande velada de prestidigitación, magia y física recreativa, por el artista DESI GAETANO.

A las ocho de la noche.

Se vende la casa número 30 de la calle de Zamora. En la misma darán razón.

ALMONEDA

Se compran, cambian y venden toda clase de muebles usados y colchones.

Están á la venta dos armarios roperos, dos camillas cuadradas y un fregador de pino

Se componen roturas de cristal y porcelana.

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1.

Se traspasa la tienda de la calle de Zamora, número 9. En la misma casa darán razón.

Denticina INFALIBLE.—Preguntad á millares de madres y os dirán que han curado á sus pequeñuelos en la agencia, que los veían espirar, y les han salvado con estos polvos prodigiosos. No hay niño que muera de la dentición si los usa, por mal que se encuentre; hacen brotar la baba suprimida, cortan diarreas que le aniquilan, les quitan las erupciones de la boca que les molestan, les arreglan el estómago, les hace arrojar la flema, impide los ataques de alferencia, y por fin, atiende á todos los accidentes que ocurren en la dentición penosa y difícil, brotando fuertes dentaduras. Caja para seis días, cuesta 12 reales, y se remite por dos más.—Madrid, calle Sacramento y boti a de Fernández Izquierdo; y al por mayor, plaza de la villa 4, laboratorio de F. Izquierdo, Madrid; en todas las boticas y droguerías de España y particularmente en esta capital, en las farmacias y droguerías.—ASEGURARSE que sean legítimos de FERNANDEZ, pues hay quien los imita.

Se vende papel para envolver.

Salamanca—Imp. de NUÑEZ

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS

Precios económicos

En el taller de cal-

derería y estuñista de JOSÉ CHIMENO, Afueras de la Puerta de Zamora, Salamanca, se hacen todo género de reparaciones en máquinas de vapor.

Se montan toda clase de estufas y cocinas, garantizando todos los trabajos.

Se vende una casa nueva, de planta baja y sin número, en el Pozo Hílera.

En la misma darán razón.

Se vende una casa en la Plazuela de San Cristóbal, número 4; en la administración de este diario darán razón.

SE ARRIENDA un espacioso local que puede servir para la instalación de una industria, situado en la calle de Ramos del Manzano, imprenta de este diario.

ALMACEN DE MADERAS

DE

J. García de Piedra y Compañía Hospital, núm. 4, y Plaza de Calatrava

Grandes existencias y precios muy económicos.

Yeso, cementos, cañas para techos, cal de el Pito, en piedra.

Los pedidos por vagones y pago al contado, se hace grandes rebajas.

Domingo Roche *mar-*
molista
sucesor de Miguel López, puerta de Zamora, contiguo al Registro, Salamanca.

SE VENDE la casa número 40 de la calle del Azafrañal. En el número 1 de la misma darán razón.

Se arrienda el portal de entrada de la casa del Corriño, núm. 15, con habitación interior, alcoba y bodega.

En la misma casa darán razón.

Jardín Se vende ó se cambia; tiene escusado, buen pozo, cuadra, palomar y habitaciones para un vecino.—Informarán, Plaza Mayor, 20.

Colocación de timbres y pararrayos

Una persona inteligente y dedicada hace muchos años a esta clase de trabajo, ofrece sus servicios, respondiendo siempre de su resultado.

48, LIBREROS, 48

Trajes económicos

á la medida. En el comercio de paños de Eladio Sánchez Angoso, plaza Mayor, 31, esquina á la calle del Prior, sigue la venta de trajes económicos, propios para la estación de verano, y al efecto, las clases y precios están expuestos en los escaparates de su comercio.

Plaza Mayor, 31, esquina á la calle del Prior.

LAS ACREDITA-

das bizcochetas ó bollos que tanta aceptación tienen en esta capital por su buena calidad, se venden en la calle de Serranos, núm. 9, al precio de dos reales docena.

RAFAEL BRIZUELA

DIAMANTISTA

Construye y compone toda clase de alhajas.

Se compra oro, plata y platino y objetos antiguos.

ISLA DE LA RUA

SANGUIJUELAS

Gran rebaja de precios

Seis pesetas el ciento y quince céntimos cada una. Peluquería de Leopoldo Martín y hermanos, Lonja de la Cárcel.

Se vende una casa con huerta y jardín, con 80 árboles frutales, corrales y cuadras

Para mayor pormenores, dirigirse á la administración de este periódico, donde darán razón.

Probad y os convenceréis contra el dolor de muelas.

Unico antiodontálgico que calma los dolores, instantáneamente sin ulteriores perjuicios para el paciente.

Precio del frasco, UNA PESETA. Bajada de San Julián, 29, **barbería de Funcia.**

SE VENDE una fábrica de curtidos, en esta población, y la casa que dá frente á Santo Domingo, en la plazuela del mismo nombre, grande y espaciosa, y propia para conservar embutidos. En la administración de este periódico, Corriño, número 28, darán razón.

DROGUERIA

MEDICINAL É INDUSTRIAL

DE LOS

Hijos de Villar y Pinto

Plaza de la Verdura 5 y 7.

Este establecimiento tiene un completo surtido y á precios muy reducidos de todos los artículos referentes á la fotografía, pintura, anilina, palos tintóreos y barnices finos y ordinarios, y todo lo referente al ramo de perfumería.

En la guarnicione-

ría de Manuel García Prieto, Plaza Mayor, número 1, se reciben encargos de toda clase de sellos de caoutchouc montados en la clase de objetos que se desean, y planchas sueltas de última novedad, como frascos de tinta especial para los mismos.

En esta casa se entregarán los sellos á las 24 horas de hecho el encargo.

SE VENDEN las casas de la calle de Travesa números 8, 14 y 16 y las 30 y 43 de la de Serranos. En esta última darán razón.

Se vende UN COCHE DUQUE, con capota, caballo y arreos. Serranos, 43, darán razón.

Se admiten huéspedes á precios convencionales en la casa habitación de don Antonio Silva, calle de la Cuesta, número 15, bajada de la de Miguel.

EL DESENGAÑO

13, SAN PABLO, 13

TARIFA DE PRECIOS

Vino tinto 1ª á.	7'50	pesetas cántaro y 25 céntimos cuartillo.
Id. id. corriente á.	6	» y 20 » »
Id. clarete superior á.	7'50	» y 25 » »
Id. id. bueno á.	6	» y 20 » »
Id. blanco 1ª superior á.	15	» y 50 » »
Id. id. añejo á.	8	» y 25 » »
Id. id. corriente á.	6	» y 20 » »
Id. Moscatel tinto y blanco á.	13	» y 50 » »
Vinagre blanco á.	5	» y 20 » »

A PRECIOS CONVENCIONALES

Espiritu de vino.	Aguardiente doble anis.
Aguardiente de caña.	Id. anisado corriente.
Id. triple anis superior de 30 grados	Id. seco ó sin anisar
Id. id. id. suave.	Anisete fino.

FARMACIA

DE LOS

HIJOS DE VILLAR Y PINTO

Plaza de la Verdura, 5 y 7

Completo surtido de productos quimicos y farmacéuticos, específicos farmacéuticos nacionales y extranjeros de las casas de origen, aguas minerales, esencias de zarzaparrilla, de Bristol legitima y de Bota-Pau, artículos de Ortopedia y Cirujía. Se sirve todo encargo que se haga á la casa.

TESTAMENTARIAS

Se confeccionan extrajudicialmente esta clase de documentos, con arreglo á las disposiciones contenidas en el nuevo Código Civil, y se encargan de subsanar cuantos defectos adolezcan toda clase de instrumentos públicos, para la inscripción de los inmuebles en los registros de la propiedad correspondientes.

Darán razón en la administración de este periódico.

Salchichería y depósito de toda clase de carnes de cerdo

DE

MANUEL MADRUGA

PLAZA DE LA VERDURA, NÚM. 56

junto á la posada del Rincón

Para comer con toda confianza los mejores embutidos, hay que comprar en este antiguo establecimiento que lleva treinta años de reconocido crédito, Chorizos tripa de cerdo, cagalar, superior. Lomos embuchados. Jamón escogido, al corte y por pieza. Tocino y manteca. T. do de cerdo, sinmezela como en otros establecimientos. Salchichón.

LA FUNERARIA

A CARGO DE

MANUEL RODRIGUEZ

28, Corriño, 28

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, primera, segunda, tercera y cuarta; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es por lo que, encargándolo todo á esta casa con arreglo á las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

Unico depósito en esta provincia de la casa THE-FUNERAL, Alcalá, 60, Madrid.

28-CORRIÑO-28

Servicio permanente de día y noche